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1. Cel Pomiarow

Celem pomiarow jest obliczeniowe i doswiadczalne wyzhaczenie sit w $rubach
potfaczenia srubowego obciazonego sita 1 momentem.

2. Budowa gtanowiska

Stanowisko skfada si¢ z ramy i wspornika, skreconych razem trzema $rubami. Sruby oklejone
Sa tensometrami, ktére wraz z tensometrami kompensacyjnymi, przyklejonymi do ramy
tworza uktady pelnych mostkow tensometrycznych, mierzacy wydluzenia wzgledne $rub.
Mostki podtaczone sa do 3-kanalowego wzmacniacza tensometrycznego CL363. Wzmachiacz
jest wyskalowany w ten sposob, aby wskazywanym wynikiem pomiaru byta sita w [kN].
Polaczenie srubowe obciazane jest sruba dynamometryczna. Warto$¢ obciazenia wyznaczana
jest za pomoca pelnego mostka tensometrycznego, naklejonego na $rube dynamometru.
Mostek umozliwia kompensacj¢ btedow pomiaru, wyniktych z przewgzania si¢ $ruby i jest
podiaczony do wzmacniacza tensometrycznego TT 6c. Wartosci odksztalcen $ruby
dynamometru odczytywane s3 z podlaczonego do wzmacniacza woltomierza.

3. Przebieg Cwiczenia

1. Sprawdzi¢, czy sruby potaczenia nie sa napigte wstepnie i dokrecié je recznie.

2. Wyzerowa¢ wszystkie tory pomiarowe wzmacniacza tensometrycznego srub
klawiszem ,,TARA”, przelaczajac poszczego6lne tory pomiarowe klawiszem ,,TOR”
oraz wzmachiacza tensometrycznego dynamometru pokrettem ,,.D”.

3. Obciazy¢ polaczenie zadang przez prowadzacego sila P, ktorej wartos¢ nie powinna
przekraczac 6000N. Wartosci wskazan wzmacniacza dynamometru winna by¢
wyznaczona za pomoca rownan 3.51 1 3.52 podanych na str. 79 podrecznika.

4. Odczyta¢ wartosci sit w poszczegdlnych srubach potaczenia, przelaczajac tory

pomiarowe. Wartosci wpisa¢ do tabel pomiarowych.

Zdja¢ obciazenie z dynamometru i zmieni¢ kat dziatania sity P;.

Powtorzy¢ czynnosci z pkt. 2 — 5 dlawszystkich pigciu katow dziatania sity.

Dla zadane] przez prowadzacego sity Pj obliczy¢ sile napigcia wstgpnego srub.

Wartos¢ sity Py nie powinna przekracza¢1400N.

8. Po wyzerowaniu torow pomiarowych $rub obciazy¢ je Sruba dynamometryczna do
obliczonej wartosci.

9. Dokona¢ pomiaréw sit w $rubach potaczenia zgodnie z pkt. 3 — 6, kazdorazowo
zerujac tylko tor pomiarowy dynamometru i obciazajac uktad sita P;. Wyniki
pomiaréw wpisa¢ do tabeli.
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Uwaga!!! Do ¢wiczenia nalezy przygotowac tylko tabele 3.2 i 3.3



